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istóriou vzniku futbalu na celom svete sa pamätnici, resp. historici zapodievali dlhé 

desaťročia, boli dlho v rôzných názoroch, čo za vznik futbalu považovať - prvé loptové 

hry, prvú hru nohou, vznik prvej organizácie, alebo prvé ozajstné futbalové zápasy. 

Obdobie     za vznik futbalu vo svete sa všeobecne medzi odborníkmi, resp. historikmi považuje 

ustanovenie prvých futbalových pravidiel - schválené I. svetovou asociáciou- rok 1863.)Za vznik 

futbalu na Zempline-Michalovce, Trebišov,Vranov sa považuje obdobie v roku 1912. 

 .Za vznik futbalu v Budkovciach sa považuje obdobie 20-tych rokov 20-tého storočia, konkrétne             

rok 1927.Dôkazom týchto predpokladov je oslava 40 rokov budkovského futbalu, ktorá sa konala 

v roku 1967, niektorí pamätníci ,ktorí sa tejto udalosti  zúčastnili sú aj na nasledujúcej fotografii. 

Nebol to však ani zďaleka futbal, ktorý by sa podobal futbalu napr. už po 50-tych rokoch, v začiatkoch 

to bolo možno len obyčajné kopanie do lopty, aj to nie do koženej. V akej podobe to futbal v roku 1927 

bol, to už pri písaní týchto riadkov ťažko hodnotiť, ale podľa  výpovedí pamätníkov berme tento termín 

za právoplatný. Ku koncu 30-tych rokov 20. stór .už to bol futbal podľa hracích pravidiel, ale ešte stále 

nie organizovaný (získané poznatky od Št. Andreja - bývalého hráča Budkoviec, MUDr. Jána 

Harbuláka - bývalého hráča Budkoviec a Michala Maďara nar. 1925 - bývalého funkcionára 

budkovského futbalu). 

    Potom začal futbal v obci až okolo r.1946-48 ( lebo skôr tomu predchádzali vojnové 40-té roky )           

to už pôsobili aj hráči, ktorí sú na nasledujúcich obrázkoch. Mužstvá generácie spred  50-tych r.              

a do r.1952-3 hrávali zápasy na ihrisku za koľajou.(na pažiti)V roku 1952-3  bola vystavaná nová 

hracia plocha futbalového  ihriska na pozemku Wiczmándyho v oblasti Kiňčoš. Futbalisti mladšej 

generácie, hrávali zápasy už na novom ihrisku, r.1953-4 (bola to len plocha ihriska - nebolo 

oplotenie). 
 
 
 
 Oslavy 40 rokov vzniku futbalu v Budkovciach  (1967)  zľava: J. Eštók,  A. Poľakovský,  B. Bilinský,                      

Št. Paľo, I. Ondič, Št. Nadzam st. , J. Harbuľák, Št.  Harbuľák, J. Fedor, Dole: J. Puškár, J. Kovalik. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavný organizátor  budkovského  futbalu spred a po začiatok 50-tych rokov bol                     

Štefan Čurma - učiteľ na zákl. škole, bol zároveň aj hráčom.  
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Budkovce boli medzi poprednými obcami, kde sa v tejto dobe futbal hrával. Do 50-tych rokov neboli 

vytvorené súťaže, hrávali, len na základe ústnych dojednaní a viaceré okolité obce futbal ešte v tomto 

období nehrali. Medzi popredné obce, ktoré v týchto časoch už futbal hrali boli: Malčice, Palín                   

(už začiatkom 50tých rokov hral krajskú súťaž), Trhovišťe, Drahňov, Vojany a ďalšie. 

Prvé futbalové ihrisko v Budkovciach bolo v priestoroch pri potoku Duša - t. č. naproti pekárne,                  

2. ihrisko bolo na tzv. Jurmarčisku - v priestoroch terajšieho ,,Penziónu“ Delfín,3.na pažiti -                          

za koľajou-vyhybňou,4.v priestoroch terajšieho JRD,5.na barónskom pastvisku a 6.terajší štadión               

na pozemku Wiczmándyho v oblasti Kinčoš. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Mužstvo s konca 40tých rokov 20.stor. 

hore zľava: Michal Bendzák, Štefan Čurna, Ján Harbuľák, Andrej Poľakovský, Štefan Andrej, Ján Hlavatý, 
Ján Kovalík, dole: Jozef Hirko, Majki Kmec, Andrej Jenčík, vleže- Štefan Paľo. Mužstvo z tohto obdobia, 
ešte nehralo futbal  organizačne- nebolo registrované. 

 
 
 
 
Tak ako spoločenský život aj futbal sa obci rýchlo vyvíjal- prešiel rôznym vývojom                               

od počiatočného kopania do handrovej lopty - od neorganizovaného futbalu, od okresnej,                   

cez medziokresnú, krajskú súťaž až po postup do II.SNFL a napokon až po barážové stretnutie                

so Slovanom Bratislava ,,B“ o postup do I.SNFL. 

Nakoniec z veľkej výšky prišiel nechcený veľký pád až do III. triedy michalovského okresu,                 

kde pôsobilo ,,B“ mužstvo Budkoviec- čo predstavuje úroveň terajšej II. triedy, kde sa momentálne 

budkovský futbal nachádza. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mužstvo, ktoré vybojovalo 1.postup do krajských majstrovstiev v roku 1980.  

Hore zľava:  
Predseda TJ Š. Šutaj, hrajúci tréner J. Harbuľák, Serbin ,Kovaľ, Čollák, D. Dzuro, Ľ. Dzuro, E. Sabol,  
hospodár Mikloš.  
Dole: J. Adamčík, J. Bendzák, Gido, Š. Bendzák, Juraj Harbuľák, P. Olexa, C. Olexa, 
chybajú: Mráz, Kráľ, M. Adamčík,  J. Polačko, M. Fedor, J. Olexik, A. Fedor 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Futbalisti TJ JRD Agrokombinát Budkovce, ktorí v roku 1988 vybojovali postup do II.SNFL 

 

Hore zľava: Peter Chrustič, vedúci mužstva Štefan Paľo, tréner Jozef Štafura, Ján Zuščin,  Jozef Revák, 
Mikuláš Pavlík, Vladimír Stanko, František Varga, Marián Mikloš, Milan Krišo, Vladimír Čan, 

Dolu zľava: Jaroslav Bendzák, Ján Adamčik, Stanislav Mihalčin, Dušan Varmeďa,                                        
Ladislav Bubernák, Jozef Gašpar, Eduard Sabol, Stanislav Danko, Pavol Bálint.  

Na snímke chýbajú Peter Olexa, Marián Uhrina a Ladislav Zásadný. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mužstvo, ktoré pôsobilo 1.rok po postupe do II.SNFL 

 
 
 
 
 
 
 
Toľko úryvok z pripravovanej publikácie o futbale v Obci Budkovce... 
Autor: Jozef Harbuľák 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


